
 

Gemeinde Barleben 
Der Bürgermeister 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

zur öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ebendorf 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 18.04.2018 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:30 Uhr 

Ort, Raum: im Bürgerhaus, Saal 2 - Am Thieplatz 1, Ortschaft 
Ebendorf, 39179 Barleben 

 

Anwesend sind 
 
 
Ortsbürgermeister 
 
Herr Manfred Behrens   
  
 
stellv. OBM 
 
Herr Wido Wischeropp   
  
 
Mitglieder 
Herr Jens Barthel   
  
Frau Katrin Behrens   
  
Herr Manfred Biedermann   
  
Herr Marcel Leon   
  
Herr Christian Mandel   
  
Herr Rudolf Wehling   
  
 
Bereichsleiter 
Frau Birgit Lehmann   
  
 
Protokollantin 
Frau Kerstin Treffkorn   
  
 
 
Abwesend sind 
 
 
Mitglieder 
Frau Monika Förster entschuldigt 
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und mit 8 
Ortschaftsratsmitgliedern die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Er begrüßt Frau Lehmann von der Verwaltung und Fam. Müller vom Tierheim Wolmirstedt. 
 
Weiterhin gratuliert er Herrn Wischeropp, Herrn Mandel, Herrn Biedermann, Frau Behrens 
und Frau Förster nachträglich zum Geburtstag.  
 
 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die TO wird in der vorliegenden Form 
bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis 
 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde nach Maßgabe der Hauptsatzung 
  
Es waren keine Einwohner anwesend.  
 
TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
Herr Behrens verliest seine Termine: 
15.02.  Kreisbauerntag im Bördehof 
16.02.  Jahresauftaktklausur 2018  
17.02.  Bundesranglistenturnier Tischtennis in der Mittellandhalle Barleben 
22.02.  Vereinsstammtisch im nH Hotel 
24.02.  12. Frühschoppen der Niederen Börde in Dahlenwarsleben 
28.02.  Podiumsdiskussion mit Innenm. Holger Stahlknecht im Bürgerhaus 
02.03.  Sportlerehrung der Kegler in Hundisburg 
05.03.  Podiumsdiskussion Kitas/Kifög m. M. Oppermann u. T. Krull 
08.03.  intern. Frauentag – Erzieher der Kita Ebendorf 
10.03.  Kreisschützentag in Haldensleben 
13.03.  Grundsteinlegung der Kita Ebendorf 
16.03.  Jahreshauptversammlung SG Eintracht Ebendorf im Bürgerhaus 
17.03.  Jahreshauptversammlung der FFw Ebendorf im Bördehof 
23.03.  Vereinsstammtisch im nH Hotel 
28.03.  Osterbesuch in der Kita  
31.03.  Osterfeuer der FFw 
04.04.  Aufstellung Storchennest 
07.04.  Landes Einzel Meisterschaften Skat im nh Hotel 
08.04.  Frühlingssingen im Bördehof 
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TOP 5 Anfragen zu den Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
  
Anfrage Jens Barthel: 
Bei den Garagen im Schnarsleber Weg soll das Pachtverhältnis vom Eigentümer mit der 
Gemeinde gekündigt worden sein.  
Ist das an dem, wenn ja, wann bekommen die Mieter darüber Bescheid? 
 
Anregung M. Biedermann: 
Herr Helmut Müller, wohnhaft in der Krugstraße angrenzend an die neue Kita. 
Er lässt seine Mauer gerade anputzen und würde diese gern der KITA zur Bemalung 
/Gestaltung zur Verfügung stellen. 
Eventuell mit Kindermotiven oder Sonnenblumen etc. zur Eröffnung der Kita. Das Thema soll 
mit zum Vereinsstammtisch genommen werden. Eine Realisierung vielleicht durch Spenden. 
Es soll vor der nächsten ORE am 20.06.2018 um 18:00 Uhr ein Vor-Ort Termin an der Mauer 
stattfinden. 
 
Thema Katzenfutterstelle: 
Herr Biedermann gibt bekannt, dass Herr Manfred Simroth sich bereiterklärt eine 
Katzenfutterstelle zu betreuen im Schnarsleber Weg. Herr und Frau Müller vom Tierheim 
nehmen mit ihm und mit dem Ordnungsamt Kontakt auf.  

 
 
TOP 6 Anträge zur Aufnahme in die nächste Tagesordnung 
  
keine 
 
TOP 7 Namensgebung für den Großen Steinbruch in Barleben, Ortschaft 

Ebendorf 
Vorlage: BV-0012/2018 

  
Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt, dass der Große Steinbruch in Barleben Ortschaft Ebendorf 
aufgrund des Antrages vom Kultur- und Geschichtsverein Ebendorf e.V. in „Lehrer-Georg-
Schulze-Steinbruch“ umbenannt wird. 

 
 
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt dem Gemeinderat, dass der Große Steinbruch in Barleben 
Ortschaft Ebendorf aufgrund des Antrages vom Kultur- und Geschichtsverein Ebendorf e.V. 
in „Lehrer-Georg-Schulze-Steinbruch“ umbenannt wird, zu beschließen. 

 
 

 
 
Abstimmungsergebnis 
 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 8 Sachstand Kita Neubau - mdl. BE Herr Behrens 
  
Herr Behrens berichtet von der Grundsteinlegung und das eventuell ein Richtfest geplant ist.   
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TOP 9 Aktueller Sachstand der Kinder- und Jugendarbeit - BE durch Fr. 

Lehmann 
  
Frau Lehmann berichtet: 

- Kooperationsvertrag der Gemeinde mit dem Verein Insel für Alternative 
- Es werden die Clubs in Barleben und Meitzendorf betreut 
- gibt nur einen Sozialarbeiter 
- es muss ein neuer Vorstand gewählt werden, findet sich jedoch kein Nachfolger dafür 
- Klärung welche Vorstellungen hat der neue Bürgermeister zu dem Thema 

 
Herr Leon berichtet, dass der Kinderförderverein regen Kontakt mit dem Verein und dem 
Sozialarbeiter hat. Weiterhin will der Kinderförderverein ein Konzept erarbeiten, woraus 
hervor geht,  welche Möglichkeiten der Verein hat die Jugendlichen bzw. Kinder ab 9 Jahre 
aufzunehmen. 
 
FL: Den Ortschaftsratsmitgliedern ist die Jugendarbeit wichtig.  
Zur Sitzung am 19.09.2018 soll der neue BM eingeladen werden, um zu klären wie er dazu 
steht und das Vorhaben umgesetzt werden kann. 
 

 
 
TOP 10 Niederschrift und Informationsmaterial zur Einwohnerversammlung 

der Gemeinde Barleben vom 14.11.2018 in der Ortschaft Meitzendorf 
Vorlage: IV-0014/2018 

  
Die Info-Vorlage wurde zur Kenntnis genommen.  
 
TOP 11 Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
  
TOP 11.1 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.02.2018 (öffentlicher Teil) 
Vorlage: PRO 022/2018 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift wurde zur Kenntnis genommen. 

 
 
TOP 11.2 Anfragen zur Niederschrift 
  
Herr Barthel und Herr Behrens vermissen die Stellungnahme der Gemeinde zu den  
2 Anfragen von der ORE 14.02.2018 TOP 11 – Nachnutzung altes Kitagebäude. 
 
Jens Barthel stellt folgenden Antrag: 
Ich beantrage, dass die Gemeinde eine verbindliche Aussage vom Fördermittelgeber einholt, 
aus der hervorgeht, was passiert, wenn das Bestandsgebäude veräußert wird. 
 
Manfred Behrens stellt den Antrag, die Verwaltung möge aufzeigen, welche Möglichkeiten 
für die Gemeinde Barleben bestehen, das Bestandsgebäude nachzunutzen oder zu 
verkaufen. 
 
Herr Behrens möchte, dass diese dann per Mail an die Mitglieder verschickt wird und nicht 
erst auf die TO der nächsten Sitzung gewartet wird. 
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TOP 14 Schließen der Sitzung 
  
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 19:30 Uhr.  
 
 
 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden 
Sitzung. Mögliche Einwendungen zur Niederschrift können dort in einer Zusammenfassung 
eingesehen werden.  
 

 

Kerstin Treffkorn 
Protokollant/in 
 
 
 
 
 
 
 
 
K e i n d o r f f  
Bürgermeister 
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